

综合新闻

石狮公安打击涉烟花爆竹违法犯罪

今年以来,全市共查处涉烟花爆竹违法行为71起

本报讯 近段时间,石狮市公安局在开展禁止燃放烟花爆竹专项行动中,采取广泛发动群众宣传、强化社会治安管控、优化工作机制等多举措,依法打击涉烟花爆竹违法犯罪,坚决消除影响公共安全和社会稳定的重大隐患,确保社会安全稳定。今年以来,截至目前全市共查处涉烟花爆竹违法行为71起。

据悉,石狮市公安局大力打击涉烟花爆竹违法犯罪常态机制,采取定点值守、流动巡查、公

共视频巡查相结合的方式开展禁放管控工作。同时充分利用网格化管理体系,广泛发动各级网格员及社会力量,在重要时间节点,集中力量、重点看守、合力攻坚,在市区禁炮区域内开展地毯式巡查,重点加强对居民区、仓储区等人群密集和容易引发事故的区域进行巡逻。此外,社区民警通过发放宣传单、播放宣传片、悬挂宣传横幅,在小区、学校、沿街店铺等大力开展禁炮宣传,尽最大限度做到禁炮工作家

喻户晓。

公安机关提醒,市民购买烟花爆竹应到有销售许可证的专营公司或店,选购时认准防伪标志,产品上应有正规的厂名、厂址,有警示语,中文燃放说明清楚,是否有警示语、燃放方法(如何选择地点、时间、操作方法等,燃放过程中注意事项等)。

公安机关强调:严禁在禁止燃放范围内燃放烟花爆竹,对违反者由公安部门责令停止燃放,并处100元以上500元以下罚款;

构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。拒绝、阻碍执法人员依法执行公务的,依照有关法律、法规给予处罚。

需要提醒的是我市的“禁炮”区域为:(一)北环路与福辉路交叉路口起→福辉路→福辉路与香江路十字路口→香江路→香江路、港口大道与学府路交叉路口→学府路→学府路、东港路与峡谷路交叉路口→峡谷路→峡谷路、石永二路与327县道交叉路口→327县道→327县道与326县道交叉路口→326县道→南环路(含南侧石狮辖区)→南环路与石金路交叉路口→石金路→石金路与同兴路交叉路口→同兴路→同兴路与外西环路交叉路口→外西环路→外西环路与狮城大道交叉路口→狮城大道→狮城大道、八七路与西环路交叉路口→西环路→北环路→北环路与福辉路交叉路口为止,所覆盖的封闭型区域;

(二)世茂摩天城片区。
(记者 杨德华 通讯员 林春城)

石狮巡特警反恐大队
开展执法记录仪
使用管理培训

本报讯 3月8日,石狮市公安局巡特警反恐大队组织接处警民警参加法制大队开展的执法记录仪使用管理培训。

培训中,接处警民警认真听教官讲解,并现场操作,同时指定1—2名管理员,逐条对照检查标准,对本单位的执法记录仪、数据采集站予以统一管理和维护,建立管理台账,做到底数清、去向明、责任清楚。此外,还建立与警情号相对应的执法视音频资料移交、调阅、复制、审批等管理台账,对执法视音频资料进行备份,并由专人集中保管。(记者 杨德华 通讯员 陈庆榕)

宝昌花园小区业委会成立

本报讯 石狮市住房和城乡建设局近日签发备案证明,同意石狮市宝昌花园小区业主委员会备案,这标志着宝昌花园小区业委会正式成立,任期五年。

宝昌花园小区位于石狮市城东区域,地理位置优越,小区环境优美,该小区共有11幢住宅楼,1263套限价房,经济适用房和安置房,现有交房住户1190户。宝昌花园小区首次业主大会于今年年初召开,该小区广大业主从热心业主代表中投票推荐、选举产生业委会成员,通过了议事规则和管理规约。

宝昌花园小区业委会主任叶立峰表示,宝昌花园小区业委会的成立,让小区广大业主有了一个可以议事决策的机构,小区业委会将在小区规划、电梯改造、业主停车、物业服务、福利建设等方面进行监管协调,竭力营造安定、和谐、环保、友爱的小区环境。

(记者 尼松义)

疫情防控我们在行动

永宁镇市场监督管理所

进一步筑牢
药店疫情防控安全屏障加强市场监督管理
保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室

联办

本报讯 药店既是市民购药的主要渠道,又是疫情防控工作的重点场所。近日,永宁镇市场监督管理所积极采取措施,织密织牢药店疫情防控网,多方面监管齐抓,进一步筑牢药店疫情防控安全屏障。

组织药店企业负责人开会。重点通报当前石狮市的疫情防控重点。目前香港疫情形势严峻,药店要严格落实好“四类药品”实名购买工作,禁止向发热、境外、国内中高风险地区旅居史顾客售药并及时上报相关部门。

强化监督检查。辖区内药店全覆盖检查,从顾客进店的验码,测温及佩戴口罩,到逐一核对落实“四类药品”的实名购买登记情况,同时要求加强营业场所消毒和工作人员体温监测记录。

及时上下联动畅通疫情防控消息。督促药店从业人员落实“十五天一次”核酸检测及新冠疫苗接种。加强疫情防控知识宣传,要求药店人员在售药时告知有症状人员及时核酸检测,排查风险。对“连续7天未上报购药登记信息”的药店加强监督检查,堵住药店疫情防控的监管漏洞,切实发挥“哨点”作用。

(记者 谢艳 通讯员 陈静)

深埕边防派出所
开展反偷私渡宣传

本报讯 3月7日,深埕边防派出所组织警力深入辖区开展严厉打击偷私渡行为宣传,进一步严厉打击偷私渡等违法犯罪行为,切实防范境外疫情输入和走私活动。

民警深入辖区工厂企业、菜市场、出租房等人员密集地段,通过发放宣传单、张贴通告、面对面宣传等方式,向辖区群众普及防范新冠肺炎疫情及反偷私渡、反走私相关法律知识。同时结合实际案例,向群众讲解海上疫情输入的影响和走私的违法性和危害性,引导群众重视反走私、反偷渡工作,倡导群众积极举报走私、偷渡行为,与公安机关配合一起严厉打击走私、偷渡行为,共同守护美好家园。

(记者 张军璞 通讯员 邱彬漪)

入住电竞酒店盗电脑显卡

本报讯 一些不法分子盯上电竞酒店,偷取电竞物品赚取利益。3月7日,晋江市公安局对外通报一起盗窃电竞酒店电脑显卡、CPU案。

3月11日上午,晋江梅岭派出所民警接到某电竞酒店报案,酒店老板王某声称,他的酒店来了窃贼,酒店内3台电脑的显卡和CPU都消失了。经查,警方锁定张某有重大作案嫌疑,并于3月1日凌晨在泉州浦西一家酒店将其抓获。

张某今年27岁,湖北黄冈人。据其交代,他入住电竞酒店后,就把房间内三台电脑的显卡和CPU拆走带出卖掉,总共卖了10200元。张某还交代了其于2月26日在泉州市区一家电竞酒店以同样方法盗取电脑显卡、CPU的违法犯罪事实。因涉嫌盗窃,张某被公安机关依法刑事拘留,该案还在进一步审查中。

(记者 洪亚男 通讯员 庄凌龙 许玮琪)

扎实推进安全生产工作

莫让潜藏在我们身边的有限空间成为“吃人黑洞”

有限空间作业
安全生产警示录

石狮市安全生产委员会办公室 联办

马路上疾驰的罐车、道路两旁的地下管网、工厂里的锅炉、城市污水井、渔船船舱……上面罗列的种种,想必大家都不会陌生,在日常工作生活中也有密切接触,其实,它们还有一个共同名字——有限空间。

典型案例:

2021年6月13日10时30分许,成都市大邑县青霞街道四川邑丰食品有限公司污水处理站生物接触氧化工间,在准备抽排污水作业时,发生有限空间中毒和窒息事故,造成6人死亡,直接经济损失540余万元。事故原因是抽排污水作业前,作业人员在未开启抽风机进行通风、未采取个体防护措施的情况下,进入硫化氢等有毒有害气体逸出积聚的相对密闭空间,吸入硫化氢等有毒有害气体导致中毒窒息,施救人员盲目施救导致事故扩大。

案例警示:

有限空间是指封闭或者部分封闭,与外界相对隔离,人员进出受限但可以进入、未被设计为固定工作场所,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,易造成有

毒有害、易燃易爆物质积聚或者含氧量不足,或存在淹溺、坍塌掩埋、触电、机械伤害等其他危险有害因素的空间。

有限空间作业存在着可能发生中毒、窒息、爆炸、火灾、坠落、溺水、坍塌、触电、机械伤害、烫伤等事故的风险,其中中毒、窒息和爆炸事故较为常见,作业人员中毒、窒息往往发生在瞬间,有的有毒气体(如硫化氢)中毒后数秒就会致人死亡。据统计,有限空间作业事故中,因盲目施救造成伤亡扩大,死亡人员有50%是救援人员,让有限空间被冠以“吃人黑洞”。

有限空间作业注意事项:首先,应当对作业环境进行评估,分析存在的危险有害因素,提出消除、控制危害的措施,制定有限空间作业方案、应急预案,并报经本企业负责人批准。其次,要根据作业方案、应急预案的要求,备齐符合要求的通风、监测、防护、照明等安全防护设施和个人防护装备。第三,要按照作业方案,明确作业现场负责人、监护人员、作业人员、应急救援人员及其各自安全职责。第四,要对从事有限空间作业的现场负责人、监护人员、作业人员、应急救援人员进行专项安全培训,使其熟知作业方案和作业现场可能存在的危险有害因素、防控措施等。

(石狮市应急管理局 整理)

临时调不来危货运输车,未取得危货运输许可便开车上路
无资质擅自运输危险货物被罚3万

本报讯 接到一单危险货物托运生意,一时却找不到有资质的危货运输车,自行承接业务的驾驶员陈某竟铤而走险,在尚未取得危货运输许可的情况下,自己驾驶货车踏上路。心存侥幸的结果就是,被查获,吞下3万元大罚单。

3月8日,这起案件处理完毕。记者从市交通运输综合行政执法大队获悉,案件发生于3月3日。当日早上,交通执法人员在国道G228线西岑路段巡检,陈某驾驶

一辆牌号为闽D××××8重的型仓栅式货车,运载着10桶甲酸(含酸≥85%)途经此地。经询问,陈某系自己与泉州一化工公司洽谈,从该公司位于晋江的仓储点运载甲酸到石狮某公司卸货,双方商定该趟次运费300元,到后再进行结算。因为甲酸(含酸大于85%)属于8大类危险品范畴,执法人员现场让陈某出示相关证件,而其却无法提供该车的危险货物道路运输证及其他有关证明。

4日下午,该车所有人厦门某物流公司、托运方泉州某化工公司及当事驾驶员三方到交通执法部门接受调查。经查,该物流公司已于2021年4月将该车转让给陈某,双方签订了车辆转让协议,然而因

为陈某未把所有的款项打到该物流公司账户,因此,该车尚未过户到陈某名下。不过,该车转让后,所有的业务均由陈某自己承接并运输。而据托运方介绍,当日已明确委托陈某寻找有危货运输资质的公司帮忙运输,并将危货种类、数量、危险特性以及发生危险情况的应急处置措施等告知陈某。然而,因当天临时调不到有资质的危货运输车,陈某便心存侥幸,临时使用该车自己上路运输。

综合考虑上述情况,陈某在未

取得道路危险货物运输许可的情

况下,擅自从事道路危险货物运

输,违反《道路危险货物运输管理规定》,违法事实清楚。最终,交通执法人员依法对陈某处以罚款3万元。据悉,这也是今年来,石狮查处的首起无资质运输危货案。

市交通运输执法部门相关负责

人介绍,为创新道路危货运输安

全监管执法,我市制定了“四张

执法清单”,明确危险货物运输执

法检查重难点,形成联查、联管、

联控整治高压态势,推动危货运输等重点难点整治工作落到实处。包括这起无资

质从事危货运输在内,今年石狮已

查处4起危货运输违法案件。

(记者 康清辉 通讯员 贵镖 颖颖)

三男子组队盗窃被抓

本报讯 3月9日,石狮市公安局祥芝派出所广泛收集案件线索,缜密侦查,侦破一起工地锁扣被盗案,为辖区企业安全生产保驾护航。

3月8日10时许,祥芝派出所值班民警接到辖区某处工地上的施工员杨先生报警称:工地上的扣件被盗,价值1万余元。接警后,民警立即走访工地,锁定一辆具有重大作案嫌疑的小轿车,沿着轨迹追踪,最终掌握了三名嫌疑人的身份信息。

(记者 邱育钦 通讯员 谢少雄)

工地旁的公园内抓获犯罪嫌疑人魏某,并在次日凌晨抓获另外两名犯罪嫌疑人聂某和钟某。经民警询问,三人2021年曾因为盗窃被公安机关抓获,出来后没有正当职业,听说祥芝某工地无人看管,便心生邪念,相约着赚点“外快”。为此,他们提前到工地周边踩好点,还租了辆车伺机作案。没想到,刚转手把扣件卖出去,三人就被公安机关抓获。目前,三人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(记者 邱育钦 通讯员 谢少雄)

本报讯 3月9日晚,福建省世茂海上丝绸之路博物馆内热闹非凡,舞剧《五星出东方》艺术分享会在这里举行。该剧目由中共北京市委宣传部、中共新疆维吾尔自治区委宣传部出品,北京演艺集团联合北京市援疆和田指挥部、和田地委宣传部共同制作,北京歌剧舞剧院、新疆新玉歌舞团演出,是庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演剧目。

当晚,舞剧《五星出东方》的主创人员亮相并谈了对作品的理解、演绎角色的难度和挑战。

据介绍,舞剧《五星出东方》构想和题材来源于古丝

绸之路新疆和田尼雅遗址出土的国家一级文物“五星出东方利中国”汉代织锦护臂。1995年10月,中日尼雅遗址学术考察队员在和田地区民丰县尼雅遗址一处古墓中发现一块织锦,长18.5厘米,宽12.5厘米,上有八个篆体汉字:“五星出东方利中国”。历经千年,色彩依旧艳丽如初。织锦现为国家一级文物,“五星出东方利中国”的出土也被誉为20世纪中国考古学最伟大的发现之一。该剧正是基于这一无比珍贵的创作资源,

通过艺术化创作处理,以舞剧的形式让珍贵文物所承载的深厚文化内涵在舞台上生动

鲜活地展示出来。

舞剧从尼雅考古现场开篇,考古人员发现“五星出东方利中国”汉代织锦护臂后,在风沙中进入时空隧道,为观众展开了这块织锦背后的故事。奉作汉朝将士,在戍边前得到大汉天子御赐的“五星出东方”护臂。在风暴中,奉和北人首领之子建特及其助手们被精绝古域的百姓所救。奉和建特从敌对到对手再到朋友、战友,他们的友情水到渠成,奉也收获了精绝首领之女春君的爱情。诠释了各族人民结成中华民族命运共同体,仰望五星闪耀,心向东方的主题。

据悉,该舞剧将于3月12日—13日在泉州大剧院歌剧厅上演。

(记者 陈嫣兰 郭雅霞)

地震预警+安全科普宣教互动终端上岗

本报讯 3月10日,受泉州

市地震局委托,石狮市地震办一行来到石狮市祥芝中心小学开展地震预警+安全科普宣教

互动终端交接仪式。据悉,此次交接使用的地震预警+安全科普宣教互动终端,通过自动化操作主安全结

构设计,将多种安全知识以寓教于乐的方式传递给学生,同时能在灾害发生时提供预警,不仅减轻了教师教学任务与负担,而且系统化提升学生安全知识水平,最大程度保障师生的生命健康与人身安全。下一步,祥芝中心小学将充分发挥防震减灾教育活动阵地作用,借助终端本身具备的多灾种预警及全学科安全知识,以“防震减灾”知识为出发点,将消防、交通、防暴、卫生等常见安全知识授予学生,把防震常识、应急避险自救互救和求生技能等普及到广大师生中,切实增强学校师生的应急避震意识和自救互救能力,提升学校应对地震灾害的能力。

(记者 许小雄)

石狮市妇幼保健院举行义诊宣传活动

关注“三八”妇女节

本报讯 石狮市妇幼保健院立足妇女儿童健康,以倡导母爱安康、关注女性健康为主题,开展妇女节系列活动。

3月7日上午,该院孕产门诊护士长杨主丽主管护师为孕妈妈带来母乳喂养的专题讲座,科普母乳喂养相关知识与喂哺技巧。通过专题讲座、分发宣传材料、有奖问答等形式,向孕妈妈传播科学喂养相关知识,从而改变家长的喂养行为,促使更多孕妈妈母乳喂养。

3月8日上午,石狮市妇幼保健院与灵秀社区卫生服务中心在灵山村联合举行“关注女性 呵护健康”知识讲座与义诊

宣传活动。医院妇女保健科刘艳杰主治医师与大家分享了女性两癌保健相关知识,传播妇女健康新理念。现场,还免费开展健康咨询,对优生优育、孕期保健、产后康复、两癌防治等相关问题进行解答,并发放宣传材料几百份。

(记者 许长财 通讯员 李真宝)

本报讯 石狮市妇幼保健院立足妇女儿童健康,以倡导母爱安康、关注女性健康为主题,开展妇女节系列活动。

3月7日上午,该院孕产门诊护士长杨主丽主管护师为孕妈妈带来母乳喂养的专题讲座,科普母乳喂养相关知识与喂哺技巧。通过专题讲座、分发宣传材料、有奖问答等形式,向孕妈妈传播科学喂养相关知识,从而改变家长的喂养行为,促使更多孕妈妈母乳喂养。

3月8日上午,石狮市妇幼保健院与灵秀社区卫生服务中心在灵山村联合举行“关注女性 呵护健康”知识讲座与义诊

宣传活动。医院妇女保健科刘艳杰主治医师与大家分享了女性两癌保健相关知识,传播妇女健康新理念。现场,还免费开展健康咨询,对优生优育、孕期保健、产后康复、两癌防治等相关问题进行解答,并发放宣传材料几百份。

(记者